
   

      

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε, όσον 

αφορά στη χορήγηση παράτασης για την υποβολή νέων αιτήσεων με τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά, ή συμπληρωματικών δικαιολογητικών, για την έκδοση αδειών επισκευής 

καθώς και για την έκδοση διοικητικών πράξεων που αφορούν στην ανακατασκευή των 

κατεδαφιστέων κτηρίων ή την αυτοστέγαση των πληγέντων, ότι η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), 

ως αρμόδια Υπηρεσία, εξετάζει την αναγκαιότητα χορήγησης νέας προθεσμίας. 

Αναφορικά με την πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, και όσον αφορά 

στα επισκευάσιμα κτήρια, τα οποία στο σύνολό τους είναι 3.122 (1.225 κτήρια 

χαρακτηρίστηκαν ‘Κατάλληλα για Χρήση΄ «ΠΡΑΣΙΝΑ» και 1.897 κτήρια χαρακτηρίστηκαν 

‘Προσωρινά Ακατάλληλα για Χρήση’ «ΚΙΤΡΙΝΑ»), σας ενημερώνουμε ότι έχουν υποβληθεί 

777 αιτήσεις για έκδοση Άδειας Επισκευής Σεισμόπληκτου Κτηρίου, εκ των οποίων 9 έχουν 

απορριφθεί ή τα κτήρια έχουν κριθεί για κατεδάφιση, και έχουν εκδοθεί 127 Άδειες. Οι 

υπόλοιποι φάκελοι παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Προς 

ενημέρωση των ενδιαφερομένων για τις ελλείψεις, και προκειμένου να συμπληρωθούν οι 

υποβληθέντες φάκελοι και να εκδοθούν οι άδειες επισκευής, έχουν αποσταλεί 606 έγγραφα 

ελλείψεων. Για τις υπόλοιπες περιπτώσεις έχει γίνει σχετική ενημέρωση με τηλεφωνική 

επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία.  

Η συνολική εγκεκριμένη Δωρεάν Κρατική Αρωγή που αντιστοιχεί στις εκδοθείσες 

Άδειες είναι 2.840.985,55€, εκ της οποίας η συνολική εγκεκριμένη Α’ δόση είναι 

1.420.492,775€ και η χορηγηθείσα πρώτη αρωγή είναι 384.666,40€. 

Προσέτι, έχουν υποβληθεί 23 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης της Β’ δόσης 

Στεγαστικής Συνδρομής (Σ.Σ.), από τις οποίες έχουν εκδοθεί 6. Οι υπόλοιπες αιτήσεις είναι σε 

διαδικασία ελέγχου καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 
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Έχουν αποσταλεί 2 έγγραφα ελλείψεων και για τις υπόλοιπες περιπτώσεις οι ενδιαφερόμενοι 

έχουν ενημερωθεί σχετικά με τηλεφωνική επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία. 

Η συνολική εγκεκριμένη Β’ δόση Δωρεάν Κρατικής Αρωγής είναι 101.584,38€. 

Τέλος, έχουν υποβληθεί 12 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης της Γ’ δόσης 

Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί 5. Οι υπόλοιπες αιτήσεις είναι σε διαδικασία ελέγχου,  

καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Έχουν αποσταλεί 2 

έγγραφα ελλείψεων και για τις υπόλοιπες περιπτώσεις οι ενδιαφερόμενοι έχουν ενημερωθεί 

σχετικά με τηλεφωνική επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία. 

Η συνολική εγκεκριμένη Γ’ δόση Δωρεάν Κρατικής Αρωγής είναι 17.738,89€. 

Αναφορικά με τα κατεδαφιστέα κτήρια, τα οποία στο σύνολό τους είναι 332, σας 

πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 200 αιτήσεις, που αφορούν σε 181 κτήρια, για έκδοση 

Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή ή για Αυτοστέγαση, εκ των 

οποίων 11 έχουν απορριφθεί, έχουν εκδοθεί 132 για 98 κτήρια  και οι υπόλοιπες αιτήσεις 

είναι σε διαδικασία ελέγχου, καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά. Προς ενημέρωση των ενδιαφερομένων για τις ελλείψεις, και προκειμένου να 

συμπληρωθούν οι υποβληθέντες φάκελοι και να εκδοθούν οι σχετικές Βεβαιώσεις, έχουν 

αποσταλεί 97 έγγραφα ελλείψεων. Για τις υπόλοιπες περιπτώσεις έχει γίνει σχετική 

ενημέρωση με τηλεφωνική επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία.  

Για τα εν λόγω κτήρια έχει χορηγηθεί πρώτη αρωγή ποσού 283.491,20€ ενώ, από την 

ισχύουσα νομοθεσία, σε αυτό το στάδιο της αποκατάστασης δεν προβλέπεται η χορήγηση 

Σ.Σ..   

Προσέτι, έχουν υποβληθεί 42 αιτήσεις, που αφορούν σε 32 κτήρια, για έκδοση 

Έγκρισης Χορήγησης Α΄ δόσης Σ.Σ. για Ανακατασκευή ή για Αυτοστέγαση (έπειτα από την 

έκδοση οικοδομικής άδειας από την αρμόδια Υ.ΔΟΜ. για ανέγερση νέου κτηρίου ή την 

ολοκλήρωση αγοράς έτοιμου κτηρίου), εκ των οποίων 1 έχει απορριφθεί, έχουν εκδοθεί 25, 

εκ των οποίων 3 αφορούν αυτοστέγαση με εφάπαξ χορήγηση της Σ.Σ. (290.363,88€ και 

14.000€ πρώτη αρωγή), και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, καθώς παρουσιάζουν 

ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Έχουν αποσταλεί 12 έγγραφα ελλείψεων 

και για τις υπόλοιπες περιπτώσεις οι ενδιαφερόμενοι έχουν ενημερωθεί σχετικά με 

τηλεφωνική επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία. 

Η συνολική εγκεκριμένη Δωρεάν Κρατική Αρωγή είναι 1.137.416,59€ και η 

χορηγηθείσα πρώτη αρωγή είναι 126.000,00€. 

Προσέτι, έχουν υποβληθεί 5 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης Β' δόσης Σ.Σ. 

για Ανακατασκευή, οι οποίες είναι σε διαδικασία ελέγχου, καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως 

προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε όλες τις περιπτώσεις οι ενδιαφερόμενοι έχουν 

ενημερωθεί σχετικά με τηλεφωνική επικοινωνία ή με ηλεκτρονική αλληλογραφία. 

Τέλος, δεν έχει υποβληθεί εισέτι αίτηση για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης Γ' δόσης Σ.Σ. 

για Ανακατασκευή. 

Όσον αφορά στην επιδότηση ενοικίου/ συγκατοίκησης, σας πληροφορούμε ότι εισέτι  

έχουν εκδοθεί 684 εγκρίσεις για χορήγηση τρίμηνης επιδότησης και το συνολικό εγκεκριμένο 

ποσό της επιδότησης ανέρχεται στα 566.820,00€.  



Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 
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